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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a ª Sessão Ordinária, 

hoje dia 14 de março de 2023. Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira apresentou atestado 

médico e não se fara presente no dia de hoje. O presidente colocou em discussão a ata da 03ª 

Sessão Ordinária, realizada em 07 de março de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: Ofício circular- 026/2023 e 

Convite para a 8ª conferência Municipal de Saúde. Solicitou a secretária a leitura do caput e 

da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 013/2023- Altera-

se o caput, o parágrafo primeiro e revoga-se o parágrafo segundo do artigo 45 da Lei 

Municipal nº 5623/2019 e acrescenta-se o inciso VII e VII no artigo 46, da mesma Lei.– 

Mensagem justificativa: O presente projeto se faz necessário para atender as normativas do 

CONANDA, tendo em vista que o mandato do conselheiro tutelar pelas novas normas é 

permitido a recondução quantas vezes o candidato quiser, desde que participe do processo de 

escolha, o que nossa Lei estava permitindo apenas a recondução. Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 014/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit 

financeiro no valor de R$ 1.000.000,00. – . Mensagem Justificativa, encaminhamos o projeto 

de lei, que autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit do exercício financeiro 

de 2022, do recurso vinculado:0001- recurso livre. Fonte 500- recursos não vinculados de 

impostos, no valor de R$1.000,000,00(um milhão de reais). Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 015/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no 

valor de R$640.000,00. Mensagem Justificativa- pelo presente encaminhamos o projeto de 

Lei, que autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de 

R$640.000,00, tendo em vista a adequação do orçamento da secretaria de desenvolvimento 

agropecuário e meio ambiente a adequação do orçamento da secretaria de desenvolvimento 

agropecuário e meio ambiente, e da secretaria municipal de saúde, nas despesas com pessoal, 

devido a demanda das respectivas secretarias, em suas estruturas organizacionais.   Projeto 

de Lei do Executivo Municipal n° 018/2023- Autoriza a contratação temporária e 

emergencial por excepcional interesse público 03 (três) operadores de máquina para atender 

as necessidades das secretarias de obras e saneamento e desenvolvimento agropecuário e 

meio ambiente e dá outras providências. – Mensagem justificativa: O presente projeto se faz 

necessário, em razão de que já foram nomeados todos os classificados no concurso público 
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001/2018 em vigência, sendo que após a realização da convocação de todos os classificados, 

nenhum candidato teve interesse em tomar posse. O grande expediente de hoje está a cargo 

do vereador Flávio da Rosa Pahim, PP, pelo tempo de 20 minutos.  Na próxima sessão o 

grande expediente será do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT. Com a palavra o vereador 

Flávio da Rosa Pahim, PP- Cumprimentou todos os ouvintes e as pessoas do facebook. Falou 

que que pediu permissão para o Giovane para falar sobre o assunto na tribuna. Que 

ultimamente cobram demais e deixam passar muitas coisas. Que o que aconteceu com o sr. 

Alvarinho e acha que é importante fazer uma moção de aplauso com a assinatura de todos os 

vereadores. Falou que uma obra muito cobrada tem licitação dia 16, obra dos banheiros. Em 

resposta ao vereador Alex das patrolas, que estavam no rincão do Rumpel e foram engraxar. 

Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 013/2023- Altera-se o caput, o 

parágrafo primeiro e revoga-se o parágrafo segundo do artigo 45 da Lei Municipal nº 

5623/2019 e acrescenta-se o inciso VII e VII no artigo 46, da mesma Lei. Após análise o 

assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 

votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 013 que foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 

014/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de 

R$ 1.000.000,00. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e 

viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto 

n° 013 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 015/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução 

de verba no valor de R$640.000,00. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, 

admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões foram 

favoráveis ao projeto n° 013 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 018/2023- Autoriza a contratação temporária e 

emergencial por excepcional interesse público 03 (três) operadores de máquina para atender 

as necessidades das secretarias de obras e saneamento e desenvolvimento agropecuário e 

meio ambiente e dá outras providências. Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. O vereador 

Gilmar se manifestou sobre o projeto dizendo que é uma pena que todas as pessoas que 
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passaram no concurso e muitos não assumiram e que não tem pessoas para trabalhar. Que é 

a favor do projeto para contratação. Com a palavra o vereador Jose Luis, cumprimentou a 

todos e disse que não veio no projeto que tem vale alimentação. As comissões foram 

favoráveis ao projeto n° 018 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Vereador Flavio cumprimentou os moradores da Rua Claura Souza e falou que vai dar 

andamento no abaixo-assinado. Trabalhos dos vereadores: Moção de Repúdio – de autoria 

dos vereadores Alex dos Santos Martins PTB, Flamarion Keller da Silva do MDB, José Luis 

Cogo Carvalho PTB e Flávio da Rosa Pahim, PP. Foi apenas uma correção do artigo 86 do 

regimento da Câmara de vereadores. A moção de repúdio foi aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes. Pedido de Informação n° 08/2023 – de autoria do vereador Alex dos 

Santos Martins, PTB, quer saber, quando iniciara no município a construção dos açudes 

contemplados do programa AVANÇAR RS. Com a palavra o vereador Alex dos Santos 

Martins, cumprimento a todos os ouvintes, disse que na última sessão tinha falado que ia 

fazer este pedido de informação e pediu agilidade na construção dos açudes. O pedido de 

informação foi aprovado por unanimidade. Indicação: n° 16/2023 – de autoria do Vereador 

Flamarion Keller da Silva do MDB, solicita que seja feito patrolamento e limpeza na rua 

Conde de Porto Alegre. A indicação será encaminhada ao executivo municipal. Indicação 

n° 17/2023 – de autoria do Vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT, indica ao executivo 

municipal determinar ao setor competente que procede a construção de rampas de acesso à 

portadores de necessidades especiais bem como a ampliação da acessibilidade para 

portadores de deficiência física em ambientes públicos. Com a palavra o vereador Gilmar, 

disse que a indicação está clara e que tem alguns lugares que tem acessibilidade e alguns não. 

Com a palavra o vereador Flamarion, e disse que precisa desse cuidado e tentar amenizar o 

transtorno aos cadeirantes e que é favorável a indicação. A indicação será encaminhada ao 

executivo municipal. Indicação nº 18/2023- de autoria do Vereador Flamarion Keller da 

Silva, MDB-Solicita que seja feita limpeza no Bairro Carapé. A indicação será encaminhada 

ao executivo municipal.  Indicação n° 19/2023 – de autoria do Vereador Gilmar Lopes 

Giacomelli PDT, indica ao executivo municipal determinar ao setor competente que proceda 

à tomada das medidas necessárias para fins de processo de tombamento do antigo túmulo do 

General Farroupilha sepultado aqui, João Antônio da Silveira. Com a palavra o vereador 
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Gilmar- e fez a defesa da sua indicação dizendo que culpa da administração e do MTG e 

sobre o tombamento se houver uma parceria pois é uma importante indicação. Com a palavra 

o vereador Flávio e parabenizou o vereador Gilmar pela indicação e disse que é de 

importância exaltar a história. A indicação será encaminhada ao executivo municipal. 

Indicação n° 20/2023 – de autoria do Vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT, indica ao 

executivo municipal que seja estudada e a analisada a viabilidade e proposição da presente 

minuta de ante projeto de lei em anexo, que trata sobre a instituição do “Programa Porteira 

Adentro” em nosso município. Com a palavra o vereador Gilmar Lopes Giacomelli, disse 

que é um projeto que vai retornar como projeto de lei, que falou com assessor jurídico e é 

legal. Com a palavra o vereador Flamarion, que surgiu com o Matheus e é um incentivo aos 

agricultores e que se chegar vai ser excelente ao Município. A indicação será encaminhada 

ao executivo municipal. - Indicação n° 21/2023 – de autoria do Vereador João Baptista 

Cassol PP, solicita ao executivo municipal, que seja adquirida para secretaria de obras, a fim 

de que seja feito o transporte de material necessário, tais como pneu, óleo e demais materiais. 

A indicação será encaminhada ao executivo municipal. Explicações pessoais: A 1º a fazer 

uso da palavra pelo tempo de 5 minutos, Gilmar Lopes Giacomelli PDT, cumprimentou a 

todos e falou sobre e que a reclamação é do interior. Que hoje dia dos animais. Falou sobre 

o problema de vacas e cavalos soltos no interior que tenham cuidado e que correm risco de 

ser penalizados. Sobre a escavadeira hidráulica, que seja inaugurada fazendo a obra da Rua 

Aurora Souza. Que os moradores tem direito de reclamar. Disse que vai fazer um pedido de 

faixa de segurança na frente da APAE, sinalizações das escolas. Que placas nunca é demais. 

Quebra-molas na frente das escolas. Aparte vereador Flavio, que falou com a Andressa sobre 

quebra de molas. Retornou a palavra vereador Gilmar e falou que sobre o redutor de 

velocidade é um problema seríssimo.  Que fez um levantamento de preço sobre os redutores 

de velocidade e que se for o caso vai pagar um de cada lado para rua Eduardo Lutz. Finalizou 

desejando uma excelente semana a todos. Gislaine Ziquinatti Delpino PP, cumprimentou a 

todos e falou sobre a poeira na Rua Timbauva que está demais. Sobre a secretaria de transito, 

que estão fazendo um projeto sobre a sinalização das escolas e informações nas escolas. Que 

pela manhã tiveram em Jaguari na conferência das crianças e adolescentes. E de tarde no 

Loreto e no sábado com as mulheres rurais. E por fim, desejou a todos uma boa semana. João 
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Baptista Cassol PP, cumprimentou a todos e disse que verificou que o setor da obras está 

passando trabalho para carregar o material. Sobre o pedido dos açudes que quem faz a 

licitação é a Emater e já está com a prefeitura. Disse que o vereador Gilmar está de parabéns 

pelo seu pedido do tombamento do Tumulo do General. E por fim, desejo a todos uma boa 

semana. José Luis Cogo Carvalho PTB, cumprimentou a todos e falou sobre o pedido do 

vereador João Cassol de pedir uma camioneta que dá uma sugestão e pegar esse micro-ônibus 

e transforma em ônibus carga e garante que vai funcionar. Sobre a reunião do Loreto disse 

que não pude participar. Que teve um pedido do beco do D´Jalmo para colocar lâmpadas. E 

desejou a todos uma excelente semana de paz e alegria. Maria Helena Morrudo Castro 

Vicente PP, cumprimentou a todos e disse que ela e a vereadora Gislaine participaram de 

uma conferência da criança e adolescente e que nestas que vê o que aconteceu com os 

adolescentes e que principalmente a aprendizagem, o desencadeamento da ansiedade e 

pânico. E teve solicitação de aulas mais dinâmicas. Que também não se pode fazer presente 

na reunião no Loreto sobre as formas de aposentadoria mas que foi bem representada. Sobre 

as placas é lamentável que tenha que colocar placas e redutores. Deixou os parabéns para a 

contadora Rieli que está de aniversario e desejou a todos uma boa semana. 

Alex dos Santos Martins PTB, e falou que foi citado pelo vereador Flavio e que bom que está 

sendo feita a manutenção das patrolas e também sugeriu ao município um curso aos 

operadores para aperfeiçoamento. Falou a Rua Emilio- Timbauva que foi postagem para o 

facebook e que realmente a poeira é fora de sério. Que se o pessoal passar na Palma que de 

uma passada por lá. No Aires entrada dos esquecidos que também precisa da patrola e do 

serviço. Sobre a ambulância, que teve um ocorrido de uma senhora que precisou que levasse 

parra Jaguari e ambulância não levou por ser moradora de Jaguari e o mesmo ocorrido com 

uma pessoa de Cacequi. Que deem uma olhada na limpeza do hospital. Sobre os quebra-

molas que necessita na Lauro prestes. Que tem vários servidores usando o carro do 

município. Que sobre o pedido do Vereador João Cassol que tem uma saveiro e caminhão 

novos que a secretaria de obras deveria usar. Desejou a todos uma boa semana. Flamarion 

Keller da Silva, MDB, cumprimentou a todos e disse que antes de começar as aulas já era 

para ter redutores de velocidade e sinalização. Sobre a Aurora de Souza sobre o abaixo-

assinado que receberam espera que seja feita melhorias.   Que na Rua Clara Licheneker está 
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fazendo falta um redutor de velocidade. Parabenizou a administração e criticou sobre os 

carros oficiais fora do horário de serviço, que é inadmissível. Falou sobre os médicos, que 

estão sem médico na SF Fernando Pahim. Disse que não podem esquecer os pedidos que são 

enviados ao Executivo. Falou no esgoto Antero Xavier, que ficou os tubos e cadê os tubos. 

Que a prefeitura faça. Desejou sucesso a Talita Hartman que está concorrendo à miss Rio 

Grande do Sul. Parabenizou a administração pela doação de sangue que ocorrera dia 25 de 

março. Sobre a bolsa família que muitos cadastros serão cancelados, pela renda e atualização 

e solicitou a limpeza na rua do IFFAR  a direita. E por fim, desejou a todos uma boa semana. 

Flávio da Rosa Pahim PP, sobre o pedido dos açudes e que teve em Porto Alegre que estava 

para sair. Sobre o transporte que foi solicitado ao prefeito uma reunião. Parabenizou a 

secretaria de turismo e administração por reativar a biblioteca. Falou sobre os médicos, que 

estão sem médicos e é uma luta. Falou sobre os esgotos que parabenizou a administração 

pelo que estão fazendo. E por fim, desejou a todos uma boa semana. 

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim             Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 


